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Ha a tanuló a feleletválasztós feladatokban a kért válaszok számánál többet jelöl, a feladatot 0 ponttal 
értékeljük. 
A helyesírást csak a H betűvel jelölt feladatokban értékeljük. A nyílt végű kérdésekre csak abban 
az esetben kell mondatban válaszolni, ha ezt a feladat külön kéri. 
Ha a feladat aláhúzást, illetve bekarikázást kér, a másik lehetőséget is elfogadjuk (pl. aláhúzás helyett 
bekarikázás). 
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I. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 a) 1  B  
b) 1  kérdő  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 a) 1  Műcsarnok  
 március 24. és május 28. között 
 Kempelen – Ember a gépben 

A háromért együtt jár az 1 pont. 
 
Harmadik válaszelemeként 
elfogadható a cím második része 
(Ember a gépben) is. 
Amennyiben minden más 
válaszelem helyes, az elsőnél 
viszont a Műcsarnok Kempelen 
válasz szerepel, a feladat 
megoldásáért 1 pont adható. 

b) 1  Mert a sakkozógépben mindig egy ember 
rejtőzött. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 
Helyes válaszként elfogadható a 
szöveghez tartozó képre való 
hivatkozás is. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 1  Beszélőgép süketnémáknak és 
beszédhibásoknak 

 

1  Nyomtatógép vakok számára  
Összesen 2  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  New York 
 Mert ott nem végzett semmilyen 

(mérnöki) munkát.  

A kettőért együtt jár az 1 pont. 
A második válaszelemnek más, 
azonos jelentésű megfogalmazása 
is elfogadható. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 a) 1  (profi) sakkozók  
b) 1  Mert a sakkozó egy másik rekeszben 

volt. 
Vagy ugyanez másképpen. 
A titkos rekeszre való utalás 
önmagában is helyes válasznak 
tekintendő. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  H  
1  I  
1  I  

Összesen 3  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 a) 2  Csel, amikor valakit becsapnak. 
 Modern, divatos. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

b) 1  Megint népszerű lett. Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  titkos  
1  (el)titkolta  

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 2  C 
 A 
 D 
 B 

Négy jó válaszért 2 pont, kettőért 
és háromért 1 pont jár. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 
H 

1  ezernyolcszáznégy  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 
H 

1  áll 
 ál(ruhában) 

A kettőért együtt jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 
H 

1  el 
 meg 

A kettőért együtt jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

13 
H 

1  látta meg  
1  Bécsben, Rómában A kettőért együtt jár az 1 pont. 
1  nyelvet vagy nyelven  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

14 a) 2  sakkozók – alany 
 megőrizték – állítmány 
 a feltaláló – birtokos jelző  
 titkát – tárgy 

Négy jó válaszért 2 pont, kettőért 
és háromért 1 pont jár. 
Ha a tanuló a birtokos jelzőnél 
nem jelöli a jelző fajtáját, vagy a 
szokásostól eltérő módon jelöli 
azt, a többi válasza viszont jó, a 
megoldásért 2 pont jár.  
Ha a tanuló a birtokos jelzőnél 
nem jelöli a jelző fajtáját, vagy a 
szokásostól eltérő módon jelöli 
azt, és azon kívül egy helyes 
válasza van, a megoldásért 0 
pontot kap. 

b) 1  Tetszőleges megfelelő időhatározó, pl.: 
sokáig. 
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

15 a) 1  D  
b) 1  Minden megfelelő tagmondat.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

16 
 

H 

2  A: Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak (meghívó, kiemeli a 
kiállítás fő tárgyát): 2 pont 
Csak részben felel meg a szándéknak 
(nagyon kevés adatot tartalmaz, illetve nem 
emeli ki a kiállítás fő tárgyát): 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

1  B: Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő szóhasználat, 
felesleges ismétlések nélkül): 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő, szókincse 
szegényes: 0 pont 

2  C: Szerkezet, terjedelem A szöveg tagolása, külső megformáltsága 
és terjedelme teljes egészében megfelelő:  
2 pont 
A szöveg tagolása, külső megformáltsága és 
terjedelme részben megfelelő: 1 pont 
A szöveg tagolása, külalakja és/vagy 
terjedelme nem megfelelő: 0 pont 

1  D: Helyesírás A szövegben kevés a helyesírási hiba, 
illetve azok nem súlyosak: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba: 0 pont 

 
 
Példa a szövegalkotásra: 
 

Meghívó 
 
Szeretettel meghívjuk Önt a Kempelen – Ember a gépben című kiállítás megnyitójára, amely 2018. 
március 24-én 18 órakor lesz a Műcsarnok aulájában. A kiállításon megtekinthetik Kempelen Farkas 
találmányait, amelyek közül a sakkozógép a legismertebb. Kempelen találmányai mellett mai 
találmányok is láthatók lesznek. A kiállítás május 28-ig várja az érdeklődőket. 
 
 A szervezők 
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II. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 a) 1  Gimesi Dóra, Jeli Viktória, Tasnádi István A háromért együtt jár az 1 pont. 
b) 1  rendszerint hosszabb 

 sok (több) 
A kettőért együtt jár az 1 pont. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 a) 1  Kobak, Mester, öreg szolga A háromért együtt jár az 1 pont. 
b) 1  Kempelen Farkas  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 2  tölgyfaajtón 
 övén 
 polcok 
 embernek 
 bábu 
 turbán 

Hat helyes válaszért 2 pont, öt 
helyes válaszért 1 pont jár. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 a) 1  Be kellett bújnia a gép belsejébe, és úgy 
kellett játszania a Mesterrel tizenkét 
játszmát egymás után. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

b) 1  Délelőttönként elméleti képzésben volt 
része, délutánonként pedig be kellett 
bújnia a gépbe, és úgy sakkozni. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 a) 1  A mester célja az volt, hogy profi 
sakkozót neveljen Kobakból. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

b) 1  Kobak egyre jobban sakkozott, és egyre 
hosszabb ideig tudott a gépben lenni. 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  Bármilyen világosan kifejtett vélemény 
elfogadható. 

 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  félt, megijedt Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 a) 1  zsinórban  
b) 2  álló vagy álldogáló 

 gazdag vagy nagy mennyiségű 
Ha a tanuló mindkét szónál 
megadta a megfelelő rokon 
értelmű párt, de a szófaj nem 
megfelelő (pl.: áll, nagy 
mennyiség), a megoldásért 
összesen 1 pont jár.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 1  D  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 a) 1  dráma  
b) 1  B, D A kettőért együtt jár az 1 pont.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 2  A: Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak, eleget tesz minden 
szempontnak (elbeszélés, egyes szám 
harmadik személyben): 2 pont 
Csak részben felel meg a szándéknak/ 
nem egyes szám harmadik személyben 
mesél: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

2  B: Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő szóhasználat, 
felesleges ismétlések nélkül: 2 pont 
Stílusa nem felel meg teljes egészében a 
műfaji követelményeknek/nem megfelelő 
szóhasználat/felesleges ismétlések: 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő, szókincse 
szegényes: 0 pont 

1  C: Szerkezet, terjedelem 
Ha a tanuló az előírt 
terjedelemnél rövidebbet vagy 
jóval hosszabbat, a szerkezetre 
1 pontot kap. 

A szöveg tagolása, külső megformáltsága és 
terjedelme megfelelő: 1 pont 
A szöveg tagolása, külső megformáltsága 
és/vagy terjedelme nem megfelelő: 0 pont 

1  D: Helyesírás A szövegben kevés a helyesírási hiba, 
illetve azok nem súlyosak: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba: 0 pont 

 
 
Példa a szövegalkotásra: 
 
Hat hónap gyakorlás után a Mester már nem tudta legyőzni Kobakot. Ezért úgy döntött, más 
ellenfeleket keres a számára. Meghirdette, hogy olyan sakkozógépet alkotott, amelyet senki sem tud 
legyőzni. Sorra jelentkeztek sakkozni tudó emberek, hogy próbára tegyék a tudásukat. A törököt 
egyiknek sem sikerült legyőznie. A gép híre Napóleonig is eljutott. Hiába volt azonban kiváló 
hadvezér a nagy császár, a sakkban a gép jobbnak bizonyult. 

 
 
Összpontszám: 60 


